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 Ata da Sessão Especial e Solene da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia – Posse dos Excelentíssimos Srs. Governador 

e Vice-Governador do Estado da Bahia, 

em 1º de janeiro de 2023. 
Deputado Adolfo Menezes; 1º Secretário, Deputado Júnior Muniz; e 

2º Secretário, Deputado Paulo Rangel Lula da Silva, ad hoc. À hora marcada, 8 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex da 

Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Bira Corôa, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Josafá Marinho, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Neusa Lula Cadore, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Rangel Lula da Silva, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó 

(30). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, e em conformidade com o que determina o 

artigo 101 da Constituição Estadual, declarou aberta a Sessão, destinada a empossar os Ex.mos Srs. 

Jerônimo Rodrigues Souza e Geraldo Alves Ferreira Júnior nos cargos de Governador e de Vice-

Governador do Estado da Bahia. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: Nilson Soares 

Castelo Branco, Desembargador e Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Otto 

Alencar, Jaques Wagner e Ângelo Coronel, Senadores; Norma Angélica Cavalcanti, Procuradora-

Geral de Justiça do Estado da Bahia e Presidente do Conselho Nacional dos Procuradores-Gerais do 

Ministério Público dos Estados e da União; Carlos Muniz, Vereador e Presidente da Câmara Municipal 

de Salvador; Roberto Maynard Frank, Desembargador e Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; 

Marcus Presídio, Conselheiro e Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Francisco de 

Souza Andrade Netto, Conselheiro e Vice-Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios da Bahia, 

representando o Presidente, Sr. Plínio Carneiro da Silva Filho; Ráfson Saraiva Ximenes, Defensor 

Público-Geral do Estado da Bahia; Deputado Paulo Rangel Lula da Silva, 1º Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa da Bahia, Deputado Júnior Muniz, 1° Secretário da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, Deputado Samuel Junior, representando os Deputados da Bancada de Oposição 

da Casa. O Sr. Presidente designou uma comissão suprapartidária composta pelos(as) Srs.(as) 

Deputados(as) Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Neusa Lula Cadore, Robinson Almeida Lula, 

Rosemberg Lula Pinto e Fabrício Falcão para conduzirem ao Plenário Orlando Spínola os Srs.: 

Jerônimo Rodrigues Souza, Governador eleito, e Geraldo Alves Ferreira Júnior, Vice-Governador 

eleito, onde foram recepcionados com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino 

Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, o Sr. Presidente 

convidou os Srs. Jerônimo Rodrigues e Geraldo Júnior para prestarem o compromisso de posse 
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perante a Casa Legislativa, na forma do artigo 101 da Constituição do Estado da Bahia, e assim o 

fizeram: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição Federal e a do Estado da Bahia, observar 

as leis, promover o bem geral do povo baiano e sustentar a integridade e autonomia do Estado da 

Bahia”. O Sr. 1º Secretário leu os Termos de Juramento e Posse e as declarações de bens dos 

empossados. Na sequência, assinaram o Livro de Posse os Srs.: Presidente, 1º Secretário e 2º 

Secretário; e o Termo de Posse os eleitos: Governador Jerônimo Rodrigues e Vice-Governador 

Geraldo Júnior. O Sr. Presidente, na forma da Constituição do Estado da Bahia, declarou empossados 

os Srs. Jerônimo Rodrigues Souza, Governador do Estado da Bahia, e Geraldo Alves Ferreira Júnior, 

Vice-Governador do Estado da Bahia. Em seguida, falou da honra em presidir a Assembleia 

Legislativa e do privilégio de empossar o Governador Jerônimo Rodrigues e o Vice-Governador 

Geraldo Júnior. Disse que a presença das diversas autoridades civis, militares e eclesiásticas no ato 

transcende o mero cumprimento do disposto na Carta Magna e simbolizam a civilidade, a 

transparência, o respeito e a harmonia que norteiam o relacionamento da Casa com os demais 

Poderes Públicos do Estado da Bahia. Discorrendo sobre as habilidades que um político deveria 

preencher, citou Churchill. Na sequência falou das aptidões políticas de Jaques Wagner, Otto Alencar 

e Rui Costa, políticos que estiveram à frente da Bahia nas últimas duas décadas, e desejou ao 

Governador Jerônimo Rodrigues que ele possa seguir esses exemplos dando continuidade ao 

desenvolvimento da Bahia. Finalizou desejando sucesso e reafirmando a parceria do Poder 

Legislativo para debater e buscar soluções para os interesses do Estado e do povo baiano. O 

Governador Jerônimo Rodrigues, após saudar a Casa e os demais presentes, agradeceu a todo o 

povo baiano pelos votos recebidos e a Deus pela oportunidade de compartilhar com o povo da Bahia 

a gestão do Estado e poder festejar o reencontro do Brasil com a democracia. Disse assumir o 

Governo da Bahia com a honra e o compromisso de trabalhar incansavelmente pelo desenvolvimento 

do Estado. Falou do privilégio por suceder os ex-Governadores Jaques Wagner e Rui Costa e 

anunciou que a prioridade do governo dele será o enfrentamento à pobreza, o combate à fome e ao 

desemprego. Garantiu que buscará trabalhar de forma conjunta com os outros Poderes do Estado e 

com os municípios, abraçando a juventude baiana como aposta estratégica para inclusão social, bem 

como os povos e comunidades tradicionais, o povo negro, as pessoas com deficiência, LGBTQIA+ e 

os demais movimentos sociais que são vítimas de violência e discriminação. Disse que este ato de 

posse é uma cerimônia de reafirmação e ampliação dos compromissos do governo dele com a 

promoção da inclusão social, geração de trabalho e renda para as pessoas. Afirmou que buscará 

dinamizar as políticas de atração de investimentos, fortalecendo as cadeias produtivas, investindo em 

infraestrutura e industrialização para garantir a continuidade da economia do Estado. Discorreu sobre 

os projetos e investimentos nas áreas de turismo, cultura, agricultura familiar e exportadora, meio 

ambiente, educação, saúde, segurança pública e direitos humanos. Apresentou a família dele, 

dizendo que representa todas as famílias da Bahia e, apresentando a integrante mais nova, disse que 
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governará para as crianças. Finalizou agradecendo e afirmando que está pronto para, junto ao povo, 

governar a Bahia com trabalho, dignidade e muito amor. O Sr. Presidente anunciou a presença de 

diversas autoridades e, após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley, 

da Polícia Militar, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 

10h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, 

Carlos Ubaldino, Dal, Eduardo Salles, Hilton Coelho, José de Arimateia, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Léo Prates, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Paulo Câmara, Pedro 

Tavares, Robinho, Rogério Andrade Filho, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia 

e Tom Araújo (32). 
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